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令和元年度 第４回摂津市市政モニターアンケート調査結果 

 

本市では、市民の皆様から市政に関する意見や要望をお聞きし、行政の施策の参考とさせ

ていただくことを目的に市政モニターアンケート調査を実施しました。 

令和元年度第４回アンケート調査の集計結果をご報告します。 

 

【調査対象者】 令和元年４月１日現在の住民基本台帳に記録されている１８歳以上の 

方で、無作為に抽出した５００人。ただし、摂津市議会議員及び摂津市 

職員を除く。 

 

【調 査 期 間】 令和２年２月１４日（金）～２月２８日（金） 

 

【調 査 方 法】 書面によるアンケート調査（郵送回収） 

 

【調 査 内 容】 １．市民活動について 

２．自治会・町会について 

３. 行政に期待する取り組みについて（継続項目） 

 

 

 

◆アンケート調査対象者：５００人 

◆アンケート調査回答者：１７６人 

◆回収率：３５．２％ 
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―――――――――――回答者の情報―――――――――― 

 

≪ １．性別 ≫ 

 

 

【回答者 176人（うち無回答 6人）】 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

≪ ２．年齢 ≫ 

 

  

【回答者 176人（うち無回答 0人）】 

 

 

 

 

 

 

  

男性（39％）   

 

女性（61％）  

   

 

 

2人

11人

27人

32人

16人

7人

21人

22人

38人

２０歳未満（1％） 

 

２０歳代（6％） 

 

 

67人

103人

３０歳代（15％） 

 

４０歳代（18％） 

５０歳代（9％） 

 

６０～６４歳（4％） 

 

６５～６９歳（12％） 

 

７０～７４歳（13％） 

 

７５歳以上（22％） 
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―――――――――――アンケート調査結果―――――――――― 

 

 

≪ １．市民活動について ≫ 

 

 

問１ 仕事以外で市民活動に参加したことがありますか。次の中から 1つ選んで〇をつけ 

てください。 

 

   ※「市民活動」とは、ボランティア、NPO、任意のグループ（自治会や PTAなど）の

営利を目的としない市民の自主的・主体的な公益的活動のこと 

 

 

【回答者 176人（うち無回答 19人・無効回答 2人）】 

  

 

 

 

 

 

 

【集計結果】 

 「参加したことがない」との回答が 81 人、52％と最も高い数値となっています。 

 

  

 

43人

31人

81人

参加したことがある（28％）   

 
参加したことはあるが 

今はしていない（20％）   

 
参加したことがない（52％）   
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問２ 問 1 で「1.参加したことがある」「2.参加したことはあるが今はしていない」と答 

えた方は、どのような市民活動に参加したことがありますか。次の中から 3つまで 

選んで〇をつけてください。 

 

【回答者 74 人（うち無回答 2人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他 

１．寄附等 

２．クリーン作戦 

３．ＰＴＡ活動 

４．自治会員 

５．自治会 

６．農業祭 

７．花と緑（緑化） 

８．老人会とかサロン 

９．古紙、古着集め、お祭りの出店、国税調査、お葬式の集金など… 

 

【集計結果】 

 「防災・防犯」との回答が 34人、26％と最も高い数値となっています。 

 

 

  

 

12人

10人

10人

19人

34人

0人

1人

19人

15人

0人

9人

保健・福祉（9％）   

 
教育（8％）   

 
まちづくり（8％）   

 
文化・スポーツ（15％）   

 
防災・防犯（26％）   

 
人 権

（0％）   

 国際協力・交流（1％）   

 
子ども（15％）   

 
環境（11％）   

 
雇用支援（0％）   

その他（7％）   
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問３ 問 1 で「1.参加したことがある」「2.参加したことはあるが今はしていない」と答 

えた方は、市民活動について、今後、どのようにお考えですか。次の中から 1 つ選 

んで〇をつけてください。 

 

【回答者 74 人（うち無回答 1人）】 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】 

 「機会があれば参加したい」との回答が 46人、63％と最も高い数値となっています。 

 

 

 

問４ 「1.今までどおり参加したい」「2.機会があれば参加したい」と答えた方は、市民 

活動に参加したい理由を次の中から１つ選んで〇をつけてください。 

 

【回答者 60 人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】 

 「地域や社会を良くするため」との回答が 15人、25％と最も高い数値となっており、次

いで「人間関係を築くため」との回答が、13人、22％となっています。 

 

 

14人

46人

13人

今までどおり参加したい（19％）   

 

機会があれば参加したい（63％）   

 

参加するつもりはない（18％）   

 

 

9人

13人

7人

3人

15人

1人

12人

0人

興味・関心があるから（15％）   

 

人間関係を築くため（22％）   

 

自己啓発や自分の成長につながるから（11％）   

 

余暇を有意義に過ごすため（5％）   

 

地域や社会を良くするため（25％）   

 

困っている人を支援したいから（2％）   

 

何らかの活動に参加すべきと考えるため（20％）   

 

その他（0％）   
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問５ 問 1 で「3.参加したことがない」および、問 3で「3.参加するつもりはない」と答 

えた方は、市民活動に参加していない理由を次の中から 3 つまで選んで〇をつけて 

ください。 

 

【回答者 94 人（うち無回答 4人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他 

１．会社で公共のボランティア組織に加入している 

２．父、母、主人と次々の介護状態、家事、病院 

３．就労のため、休日は家の事などで忙しい 

４．考えたことがない 

５．市民活動の存在を知らない 

６．摂津に来てまだ２年なのでよくわからない 

７．参加してみたいが、どのようなものがあるのかがわからない 

８．高齢のため 

 

【集計結果】 

 「時間がない」との回答が 38人、24％と最も高い数値となっており、次いで「活動内容

が分からない」との回答が 30人、19％となっています。 

 

 

 

  
 

38人

23人

7人

21人

30人

18人

2人

13人

0人

8人

時間がない（24％）   

 
参加方法が分からない（15％）   

 

参加したい活動がない（4％）   

 
興味がない（13％）   

 

活動内容が分からない（19％）   

 
身体状況から参加できない（11％）   

 

費用がかかるから（1％）   

 

人間関係がわずらわしい（8％）   

 
市外で活動しているため（0％）   

 

その他（5％）   
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問６ 市民活動に関して、本市にどのようなことを期待しますか。次の中から 1 つ選んで 

〇をつけてください。 

 

【回答者 176人（うち無回答 29人・無効回答 2人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他 

１．日本の為になる人を育む市政や町づくり 

２．本当に意義がある活動をしてほしい 

 

【集計結果】 

 「市民活動に関する情報提供を充実する」との回答が 54人、37％と最も高い数値となっ

ています。 

 

 

 

問７ 本市は、まちづくりを進めるにあたり市民の皆様と協力して活動（協働）を進めて 

いきたいと考えています。それについて皆様はどのようにお考えですか。次の中か 

ら 1 つ選んで〇をつけてください。 

 

【回答者 176人（うち無回答 28人・無効回答 8人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54人

21人

24人

26人

13人

7人

市民活動に関する情報提供を充実する（37％）   

 

市民活動を行う場所を充実させる（14％）   

 

市民活動に対する経済的な支援を行う（17％）   

 

市民活動に必要な人材を育成する（18％）   

 

市民活動のための休暇制度などがあれば（9％）   

 

その他（5％）   

 

 

13人

98人

5人

16人

8人

積極的に協働によるまちづくりに取り組みたい（9％）   

 

内容によっては取り組みたい（70％）   

 

協働の必要性を感じていない（4％）   

 

協働の意義、効果等がわからない（11％）   

 

その他（6％）   
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◆その他 

１．もう年寄りだから意欲がないです 

２．日本の為になるのなら協力するつもり 

３．今は子育てにいっぱいいっぱいなので考えられません 

４．取り組みたい気持ちはあるが、健康面で問題があるので 

 

【集計結果】 

 「内容によっては取り組みたい」との回答が 98人、70％と最も高い数値となっています。 

 

 

問８ 市民活動に関わるご意見をお聞かせください。 

 

【回答者 176人（うち無回答 137 人）】 

 

１．どういった活動を行われているかが、あまり分からないので広報紙などで知ることが

出来たら良いなと思います。 

２．交通機関の便利が悪い。「セッピィ号」の様なバスをもう少し回数や駅などを増やし 

利便性のある乗物にしてほしい。その為には、少し運賃（パス）を取っても良いと思

う。 

３．子育て、福祉の充実を願います。 

４．より良い生活を送る為にもネットワーク作りは基本的に大切だと思っております。特 

に有事におきましては個人の小さなネットワークが有用でその集まりが自治会やＰＴ 

Ａ等と思います。市民活動は大切ですので、問６の項目は全て関連していると思いま 

す。 

５．高齢者、子育てそれぞれの考えがあって…、それぞれのお仕事している人があって… 

しずかに見守り…、皆が笑顔やつながりのまちになれたらなぁと考えます。 

６．市の思うまちづくりがどのようなものなのかが解らない為、批判も協力も出来ない。 

むしろ元々活動している団体に着目し、そこのニーズにこたえるべきかと。 

７．子が 2人いるので、子育てなどに関する活動だと参加しやすいです。 

８．市民活動というものが何なのかよくわからない。このアンケートで市民活動と見るま 

で考えたことがなかった。 

９．災害時の連携が必要なのでそのノウハウを指導できる人材の育成を希望します。いざ 

と言う時に的確に指図できる人材育成を望みます。行政の１番の役目は災害時におけ 

る対処にあると思います。 

10．一人暮らしであることもありあまり関わりは少ないと思います。ただ、他市に比べて 

情報面は伝わってきにくいと感じます。いくつかの場所で住んでいましたが自然に情 

報が入ってきていたように思いますが考えると摂津市はネットで調べても適切な情報 

がすぐにみつからなかったりすることもあり自分から目的をもって調べないと情報が 

えられない気がしています。なのでもし活動しているならもったいないように思いま 

す。やりたいけれど自分で探せない人は、たくさんいると思うので。 

11．ＮＰＯなどの立ち上げを考えていますが窓口になって支援してもらえるところがあれ 

ばありがたいです。 
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12．具体的な活動を例えで上げてくれないとどんな活動かさっぱりわからない。 

13．特定の人物同士がコミュニティが出来、市民活動を共有されている現在の所へ引越し 

してきて一度も自治会、町内会というワードを聞いたことがない。 

14．自治会が高齢化、少子化で消滅した地域があると聞きますがグループの拡大等考えて 

活動の復活をしては。 

15．子ども会活動に参加していますが、もう少し会議方法とかを考えていただき参加しや 

すくしてほしい。 

16．高齢になり自治会を離れていくのを、止める方法を考えてほしい。 

17．市民活動に関わるきっかけ、動機づけが身近には少ないため、本市が率先して本市民 

が活動に取組めるような機会を増やしたり、知れたり参加できるような体制を整備し 

て頂けたらと願っております。 

18．生活して行く事で精一杯なので余裕がなく色々な事に積極的になる事が出来ません。 

19．益々増加する高齢者と共に健康で長生きする事の重要さを学んでいる日々に感謝しな 

がら地域の方々と共に働きたい。 

20．子育てについての市民活動が、どんなものがあるのか知りたいです。そのような情報 

を気軽に得られる手段があればよいと思います。 

21．問６に尽きる。でもはっきり今自分自身何をするか方向性も方法も今は無い。活動開 

始する前に本当に意義があるかを判断し、活動ごっこは、止めてほしい。そんな活動 

に又参加する気持ちは、更々無い。 

22．市民活動の日時等が早目にわかれば良いが、なかなか、仕事上休みが取りにくい日も 

あります。 

23．健康であれば何歳であっても参加出来ると思いますので、年齢に合った仕事、ボラン 

ティア等参加してみたい。短期の時間でも。 

24．生活保護による不正受給を根絶するため、市民の見張番を強化。 

25．まだまだ沢山の方がいろいろ集まる所がある事知られてない様にも思います。楽しい 

所であるという事を知らせてほしいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 10  

≪ ２．自治会・町会について ≫ 

 

 

問１ あなたは今自治会・町会に加入していますか。次の中から 1 つ選んで○をつけてく

ださい。 

 

【回答者 176人（うち無回答 5人・無効回答 1 人）】 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】  

「加入している」との回答が 122 人、72％と最も高い数値となりました。 

 ※自治振興課の調べでは、平成 31 年 4 月 1日現在で自治会の加入率は 52.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加入している（72％）   

 

以前は加入していた（5％）  

   

 加入していない（23％） 

  

   

 

 

122人

8人

40人
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問２ 問１で「2.以前は加入していた」「3.加入していない」と答えた方は、自治会・町

会を脱会された理由および加入していない理由は何ですか。次の中から選んで○をつけて

ください。（2つ以内） 

 

【回答者 48 人（うち無回答 1人・無効回答 4人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】  

自治会・町会を脱会された理由及び、加入していない理由として、「その他」以外では、

「仕事や家庭が忙しいから」との回答が 14人、26％と最も高い数値となりました。 

 

◆その他意見 

１．加入できる自治会があるかも不明である為 

２．自治会がない 

３．自治会、町会があるのか分からない 

４．賃貸マンションに住んでいるので 

５．連携がない為 

６．賃貸マンション住まい、子どもなし、入り方もわからない、加入するような勧誘もない 

７．子供が大きくなったから 

８．家族が加入しているため 

９．引っ越した時から自治会の話しがなかったから 

10.一田園の中の一軒家状態が大変長く、今に至る 

11.新しい街なので、まだ自治会（町会）ができているかわからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

7人

10人

2人

14人

3人

1人

16人

班長や役員になりたくないから（13％） 

 
なにをしているかわからない、加入 

メリットを感じないから    （19％） 

 
人づきあいが面倒だから（4％）   

 

仕事や家庭が忙しいから（26％） 

 
体力・健康面に不安があるから（6％） 

会費を払いたくない、負担が大きい 

から                （2％） 

 

 
その他（30％） 
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問３ 自治会・町会に期待することは何ですか。次の中から選んで○をつけてください。 

（2 つ以内） 

 

【回答者 176人（うち無回答 11人・無効回答 4人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】 

自治会・町会に期待することとして、「防災・防犯活動」が 89人、30％と最も高い数値

となりました。 

 

◆その他意見 

１．全世帯加入 

２．親睦 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

だれでも参加できる事業の実施（13％）   

 
美化・緑化活動（16％）   

 
コミュニティ作り（12％）   

 
防災・防犯活動（30％）   

 
高齢者の見守り活動（22％）  

 
ＨＰ・会報等の情報提供（5％） 

 
その他（2％） 

 

 

37人

46人

36人

89人

64人

14人

5人
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≪ ３．行政に期待する取り組みについて ≫ 

 

 

本市は、第４次総合計画のもと、「みんなが育む つながりのまち摂津」を目指して、市

民と行政が一体となったまちづくりを推進しています。 

今後、行政に期待する取り組みは何ですか。次の中から選んで○をつけてください。 

（3 つ以内） 

 

【回答者 176人（うち無回答 4人・無効回答 3 人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】  

今後、行政に期待する取り組みとして、「防災・防犯」が 96人、20％と最も高い数値とな

り、次いで「健康・福祉」が 83人、18％、「道路・交通網整備」が 76 人、16％となってい

ます。 

 

◆その他意見 

１．小さい子（赤ちゃんから）の虐待防止 

２．全てにおいて、安心できる市政 

３．公共料金の見直し 

４．もう少しバス停が、団地の近くに有りましたら、どんなに、うれしい老後を送れる事で 

しょうか。贅沢な、悩みでしょうか。三島町～摂津市に住んで６０年になります。この 

町が好きなんです。飾らないで、暮らせる街です。 

５．歩行者や特に自転車通行の際、モラルが低過ぎる。当たり前の人間として自らのモラル 

を 

６．創造力向上支援 

 

17 

24 

 

36人

76人

96人

38人

83人

62人

52人

14人

9人

6人

市民活動支援（8％）   

 道路・交通網整備（16％）   

 
防災・防犯（20％） 

 緑化・環境（8％）   

 健康・福祉（18％）   

 
子育て支援（13％）   

 
学校・教育（11％）   

 
文化・スポーツ（3％）   

 
産業・農業（2％）   

 
その他（1％）   

 


